

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

Después de los sucesos

Hay a quienes les parece mal la suspensión de actos políticos que había anunciados, y, por otra parte, o en otros sectores, se cree que es blandura el no tener llenas de gente las cárceles y los juzgados de procesos.

No es extraño, porque esas algaradas motinescas, para que se produzcan sin causa tienen que ser soliviantadas y azuzadas por la pasión, es natural que, recién apagada la efervescencia, quede resaca de pasiones y ni unos ni otros piensan todavía con juicio acertado.

Izquierdas y derechas se culpan mutuamente de haber sido causa de los escándalos y revueltas. Bien arrepentidos deben estar, porque han producido daños, irreparables algunos, sin beneficio para nadie; y es lo peor que sin otro propósito que el de hacer mal. Pues a ningún bando podía ese procedimiento hacer bien.

Seguramente, derechas e izquierdas, han sido culpables. Hubo agentes provocadores y hubo enardecedores del espíritu alborotador de la juventud y de las masas populares.

Si fueron las derechas, cometieron una gran torpeza, porque con la provocación se suscita la lucha desordenada con descredito y perjuicio para todos.

Y el soñar en que eso podría traer otra Dictadura es un sueño, porque tal ha sido la fenección, que, con la repetición, podría venir la total ruina de la nación.

El aliento que daban al motín las izquierdas extremas, era sencillamente una locura, porque el triunfo era imposible; ni hay ambiente, ni las izquierdas se entienden para tales menesteres de imponer sus ideas desde el arroyo, ni están preparados ni siquiera para pagar la fonda al idolo.

¿Qué podían esperar y qué perseguían? En ambos casos, en la actuación izquierdista y en la derechista, ha presidido esta vez la inconsciencia. Por eso el Gobierno ha hecho muy bien en evitar todo pretexto para que sigan desahuciendo la libertad, haciendo tan mal uso de ella y desacreditando a España ante los extranjeros.

Pasará pronto esta calentura, estos desahogos, hijos del silencio forzado de seis años, y el buen sentido se impondrá, pudiendo continuarse francamente hacia la normalidad.

La comprensión del Gobierno, manteniéndose sereno, entregando cuanto acusa delito a los Tribunales, sin usar de medidas gubernativas que tiene a su alcance, no debe ser interpretada como debilidad ni por unos ni por otros, y bien claro ha manifestado que no ha de tolerar ninguna clase de extralimitaciones.

Así es que los que se entretienen esparciendo rumores de uno o de otro color, lo mejor que pueden hacer es no perder el tiempo en eso.

La misión verdaderamente patriótica de todos los ciudadanos, es coadyuvar a tranquilizar los espíritus y a honrar a España.

LOS QUE MUEREN

JULIO ROMERO DE TORRES

CORDOBA.—A las once y media próximamente falleció el ilustre pintor don Julio Romero de Torres. Vivía en el domicilio de su hermano D. Enrique, que habita una planta del edificio del Museo provincial de Córdoba, del que es director. Rodeaban al pintor en el momento de fallecer su esposa, su hijo, su hermano y otros varios familiares.

Hace tiempo que don Julio Romero de Torres vino a su tierra para reponerse de una afección al hígado, dolencia que le aquejaba desde hace varios años. Como se recordará, recientemente su estado inspiró gran inquietud; pero anteaer experimentó una notable mejoría, y tan animado estaba el señor Romero de Torres, que acordó con su familia trasladarse a su finca Melero, situada en plena Sierra Morena.

Ayer se agravó. Sentía dolores agudos y frecuente derrame de bilis. Hoy se esperaba la llegada del catártico de la Facultad de Medicina de San Carlos doctor Hernando, que era quien le había tratado esta enfermedad.

La noticia de la muerte del ilustre cordobés causó al ser conocida por el público hondísimo pesar, y por el Museo desfilaron muchísimas personas, entre ellas el gobernador, don Graciano Atienza; el alcalde y todas las autoridades. El al-

calde, al llegar ante el cadáver le dió un beso en la frente en nombre del pueblo de Córdoba.

En una de las salas del Museo se instalará una capilla ardiente para que por ella desfile el público.

El entierro, que seguramente constituirá una sincera manifestación del pesar que la muerte de D. Julio Romero de Torres causa al pueblo cordobés, se verificará hoy lunes a las cuatro de la tarde.

El último cuadro que estaba haciendo don Julio Romero de Torres era el retrato de una hija de los condes de Colomera. Estaba casi terminado, y al decir de los que lo han contemplado, puede afirmarse era una de las obras más interesantes del mencionado pintor.

El gobernador y el alcalde se proponen dirigir un manifiesto al pueblo cordobés invitándole a asistir al sepelio, para rendir así el homenaje póstumo al glorioso artista.

DETALLES

CORDOBA.—Durante toda la noche ha continuado por la casa mortuoria el desfile de personas. El cadáver será embalsamado en las primeras horas de la mañana por el doctor Vendo. Después será envuelto en un sudario.

El entierro será costeado a todo sujo, por la Corporación municipal.

De entre los últimos éxitos de Romero de Torres destaca el de la exposición de la Casa de Córdoba en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, adonde llevó diez y ocho cuadros. De ellos vendió los titulados: «Desnudo», «Rivalidad», «Gitana», «Niña de las uvas», que fueron adquiridos por el doctor Uriarte, de la República Argentina, y otro titulado «María», por una señorita del Perú.

Recientemente, Romero de Torres recibió una ventajosa oferta del Gobierno de Bolivia para ir a dicha República a dirigir una Escuela de Bellas Artes. No aceptó el insigne pintor por tener ya trazado su plan familiar y hallarse muy encariñado con él.

Notas ferroviarias

Junta general de accionistas de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante

Bajo la presidencia de D. Alfredo Bauer, se dió ayer a conocer en la Junta, los resultados de la explotación del ferrocarril y de la administración del patrimonio privado en el pasado ejercicio de 1929.

Los productos del tráfico han sido 326.365.916 pesetas, con un aumento de más de cuatro millones que se obtuvieron en 1928, dando el mayor contingente el tráfico por viajeros y trenes especiales, a pesar de la competencia que hacen los automóviles creando nuevas líneas para transporte.

El producto bruto total, por todos los conceptos, ha sido de 328.349.917 pesetas y los gastos originados de todas clases fueron de 220.289.257. Lo entregado por la Compañía al Tesoro, a título de impuestos, contribuciones y derechos, ascendió a 56.575.923 pesetas.

La liquidación del ejercicio de 1929 fué un dividendo de 22 pesetas por acción libre de gastos, más un reparto de 6 pesetas por acción también libre de todo impuesto que se dió el día 2 de enero último, llevando a la cuenta de «Saldo a liquidar» provisionalmente, la diferencia de los dividendos de la totalidad de los beneficios líquidos, al patrimonio privado de la Compañía.

Siete administradores que les tocaba salir fueron reelegidos.

Los señores Echarte y Solana, hablaron de la Memoria, del Estatuto ferroviario y de la Compañía, manifestando el señor Echarte que todos los accionistas tenían que felicitarse de la labor realmente meritoria del Consejo y de la dirección general, y excitando a que continuaran defendiendo así a los accionistas, pudiendo ir de acuerdo con los elementos directores. Estos son, a grandes rasgos, poco más o menos, la síntesis de los puntos que se han tocado durante toda la sesión que, como siempre, reinó en ellas la placidez y el bienestar en la discusión, como es sabido en el extranjero.

Hubo cincuenta y cinco accionistas presentes, que representaron 257.041 acciones; 140.702 de Madrid; 65.291 de Barcelona y 51.038 de París.

Ricardo GONZALEZ

Interesantes manifestaciones del presidente del Consejo

El general Berenguer, a pesar de la festividad del día permaneció en su despacho del ministerio del Ejército desde las últimas horas de la tarde hasta las diez de la noche.

Con los periodistas departió largo rato, afable y cariñoso, como siempre.

—He recibido—dijo—al ministro de Estado, que me habló de algún asunto relacionado con la Censura; al de Justicia, que esta misma noche marcha a Córdoba para asistir a una fiesta campestre organizada por D. Florentino Soto, mayor, y al ministro de Instrucción pública, con el que hablé de los asuntos escolares, a ver si se solucionan pronto.

Un periodista preguntó al presidente si conocía el escrito de la F. U. E., que había dejado en el ministerio una comisión de estudiantes, y el conde de Xauen repuso que el documento lo había entregado al subsecretario de la Presidencia para que éste le diera curso reglamentario, enviándolo al Sr. Tormo.

Generalizada la conversación, surgió en ella el tema del próximo viaje de Sus Majestades y Altezas a Barcelona, y el presidente ratificó el propósito del Soberano de salir para la ciudad condal el día 18.

—La Familia Real permanecerá allí—añadió el jefe del Gobierno—diez o doce días, que aprovechará el Monarca para hacer varias excursiones por la provincia. En los anteriores viajes el Rey se dedicó a visitar la Exposición y ahora quiere conocer diversas fábricas, granjas agrícolas, que las hay excelentes, y, en general, todo aquello que significa un progreso industrial y comercial.

De los propósitos posteriores del Soberano nada sabía el conde de Xauen. Creía, sin embargo, que habría jornada regia en San Sebastián, como lo demuestra el hecho de que el Monarca visitara no hace mucho tiempo las obras que se realizan en el Palacio de Miramar.

—Parece que los ánimos se han aquietado ya—dijo, sonriente, el general Berenguer—. En realidad, para la nerviosidad que se observó en determinados medios políticos no había motivo alguno. Todo era ficticio, y estoy por afirmar que no creían en los sucesos anormales ni aún los que se dedicaban a propalarlos.

No hay posibilidad de que vuelva en nuestro país una Dictadura. En septiembre del año 23 había un ambiente propicio para el golpe de Estado, y hasta la Prensa, con la sola excepción de «A B C», se mostró conforme con aquel movimiento. Estos son hechos que nadie puede negar o desconocer. Pero hoy no sucede lo mismo. El ambiente es absolutamente refractario a cualquier Dictadura, y es claro que sin la opinión pública o, por lo menos, sin gran parte de ella, estos sucesos no pueden desarrollarse con facilidad. Ahora sólo se desea la vuelta rápida a una completa normalidad constitucional y jurídica, y no hay para que decir que el Gobierno impediría cualquier obstáculo que la entorpeciera.

—Como aquí se pasa muy pronto de un estado de ánimo al opuesto—objetó un periodista—, el ambiente de hoy es muy favorable al Gobierno, por entenderse que su estructura le permite mayor libertad de movimientos en este período de tránsito.

—Evidente—contestó el general—. Al Gobierno le ayuda mucho su carácter apolítico y su composición heterogénea. Nosotros resolvemos los asuntos con absoluta imparcialidad y sin criterio partidista de ninguna clase. Si se pudiera hacer la prueba durante quince días con un Gobierno de partido, ya verían ustedes de qué modo tan distinto se desenvolvían los acontecimientos. Por eso yo creo que ningún Gobierno como éste puede desembarcar mejor en la plena legalidad. Mejor y con menos dificultades. Claro que su obra es deslucida, porque tiene como misión principal la de destruir o apartar muchas cosas, con lo que hiere intereses que se consideran arraigados; esto aparte de que no puede realizar una obra sistemática, aunque ya sea importantísima en estos momentos: la de caminar con paso firme y sin vacilaciones hacia la normalidad, en todos los órdenes políticos y sociales. Tal vez por el poco lucimiento de nuestra obra la Prensa no nos presta demasiado calor. No es que me queje de ello, porque hay ayuda de los periódicos..., pero sin entusiasmo.

En general—continuó el conde de Xauen—la situación en España no tiene nada grave, por fortuna. Los extranjeros hacen la observación de que la calma y la tranquilidad que notan en Madrid y provincias se avientan muy mal con los estupefactos noticiosos que llegan a sus res-

pectivos países. Socialmente, no hay conflictos obreros y la vida material de las clases es buena. Aun focos determinados que en otros países adquieren gran intensidad, en el nuestro encuentran la hostilidad del ambiente público y no pueden ni propagarse ni extenderse.

En fin, señores—terminó el presidente—, estamos ahora pasando «la barra» y vamos venir las olas, que no son, ni mucho menos, tan gigantes como algunos suponen. Nadie hubiera supuesto que a los tres meses de una conoción tan honda como la salida de un régimen anormal pudiera desenvolverse la nación con esta sensatez y cordura. Así es, y todos debemos congratularnos por ello.

Pasaremos la barra y entraremos en buen puerto, que es, en este caso, la normalidad absoluta. Nuestro plan se cumplirá sin alteraciones. Gobernar no es muy agradable; pero puesto en el trance hay que llegar hasta el fin. Y llegaremos.

Notas militares

BANQUETE A UN CORONEL

AVILA.—Con motivo de cumplir la edad de retiro, el coronel gobernador de la plaza, don Diego García Santos, los jefes y oficiales de la zona, Academia de Intendencia y Guardia civil, le obsequiaron con un banquete. Brindó al final el teniente coronel señor Alvargonzález, al que contestó el agasajado. Al final, le fueron entregadas tarjetas con las firmas de todos los asistentes al acto. Los amigos particulares se reunieron con él a cenar anoche. La marcha ha sido muy sentida.

NUEVO CUARTEL EN UBEDA

UBEDA.—Se inauguró el cuartel del destacamento de doma caballar, capaz para 400 hombres y 750 caballos. En conjunto el cuartel ocupa 23.400 metros cuadrados y consta de varios pabellones.

Los generales Berenguer y Saro, fueron recibidos en la puerta principal del cuartel por la oficialidad. Un piquete rindió honores. Después de recorrer el cuartel que le produjo grata impresión, los generales marcharon al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción en su honor. Concurrieron Comisiones de los pueblos de la comarca. Al mediodía hubo un banquete en el nuevo cuartel en honor de dichos generales y autoridades. Luego, aquellos, marcharon con dirección a Linares y Baeza. Reina gran animación en la ciudad.

EL INFANTE D. CARLOS

BARCELONA.—En el expreso de Andalucía llegó el capitán general, Infante don Carlos, que fué recibido por todas las autoridades. Acompañado del gobernador y del alcalde, marchó desde la estación a Capitanía, donde se posesionó nuevamente del mando militar de la plaza.

La Infanta doña Luisa no ha podido venir a Barcelona, por encontrarse aún convaliente de su reciente indisposición, pero es esperada aquí dentro de ocho o diez días, acompañada de sus hijos.

De aeronáutica

SEVILLA-AMERICA-SEVILLA

SEVILLA.—Se han recibido noticias confirmando que el día 19 llegará a esta capital el «Conde Zeppelin», que amarrará en el poste convenientemente acondicionado ya en terrenos de Hernán Cebolla, que es donde se halla el aeropuerto.

En Sevilla se despacharán billetes para la ruta Sevilla-América-Sevilla al precio de 5.750 dólares. El itinerario es el siguiente: Sevilla-Riojaneiro o Pernambuco-Habana-Florida-Lackehurst-Sevilla. La casa consignataria está recibiendo en Sevilla numerosos paquetes postales, cartas y tarjetas postales para los puntos de ruta del zepelín. Estos despachos llevarán un matasello de Sevilla, aparte del de los diversos puntos de procedencia. El importe del franqueo de los pliegos recibidos hasta ahora se eleva a 40.000 pesetas. Peticiones de pasaje no hay aún ninguna en la casa consignataria.

Las Exposiciones

LAS APORTACIONES DEL CUERPO DE CORREOS

El Jurado de la Exposición Internacional de Barcelona ha concedido gran premio y medalla de oro a las aportaciones del Cuerpo de Correos establecidas en aquella, habiéndose dispuesto que tanto el diploma como la medalla pasen a formar parte del Museo Postal.

EN EL PABELLON DE PORTUGAL

SEVILLA.—Con motivo del primer aniversario de la inauguración de la Exposición se reunieron en el pabellón de Portugal, convocados por el delegado comisario Sr. Castro, los representantes de los distintos países. Especialmente invitados, asistieron también el comisario regio del Certamen, Sr. Cañal, y el vocal de la Permanente, marqués de Luca de Tena, acompañados del secretario general de la Exposición, Sr. Apellániz, y del jefe de la sección diplomática del Comité, Sr. Castillo.

En el salón de honor de la planta principal del pabellón se sirvió un «lunch».

El delegado de Portugal, Sr. Castro, brindó por el mayor éxito del Certamen y su perduración una vez clausurado, haciendo votos por la intensificación de relaciones entre los países representados.

Seguidamente hizo uso de la palabra el comisario regio de la Exposición, señor Cañal, quien, en nombre del Gobierno, dirigió un efusivo saludo al representante de Portugal y a cuantos se encontraban reunidos. Expuso su plan a realizar en la Comisaría de la Exposición, y terminó brindando por Portugal y las naciones americanas.

Después de un breve y fraternal cambio de impresiones entre los reunidos, el comisario regio hizo nuevamente uso de la palabra para dar la noticia de que había quedado decidido por el Gobierno la utilización del pabellón de Chile, donde se instalará la Escuela de Artes y Oficios y Bellas Artes, establecida actualmente en el Museo. El Sr. Cañal, con este motivo, tuvo frases de gratitud para la generosa cesión efectuada por el Gobierno chileno a Sevilla, expresando que el Monarca español se había interesado en ese asunto, cuya solución satisfacía grandemente a todos.

El Sr. Lastarria, comisario de Chile, dió las gracias al Sr. Cañal por las palabras que había pronunciado, y, seguidamente, en nombre del presidente de los comisarios, saludó al representante de Portugal y a todos los compañeros.

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE

SEVILLA.—Se ha reunido la Comisión permanente del Comité de la Exposición, bajo la presidencia del comisario regio, señor Cañal.

Asistieron los vocales señores Romero Doreste e Ibarra, marqueses de Valdeñigo, Monteflorido, Angulo, Nervión y Luca de Tena, y los señores Campo Redondo, Traver, Balbontín y Molano.

El secretario general, Sr. Apellániz, leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Seguidamente, el Sr. Cañal expresó su satisfacción por la presencia en el acto, del marqués de Luca de Tena, cuyos prestigios y sevillanismo acendrado ensalzó, dedicando un sentido recuerdo a la memoria del ilustre primer marqués de Luca de Tena.

El marqués de Luca de Tena agradece las palabras dirigidas a la memoria de su padre, saludando después a todos sus compañeros y expresando su satisfacción por haber tenido el honor de asistir por vez primera a la reunión de la Permanente, aprovechando su estancia en Sevilla.

Después, el Sr. Campo Redondo informó sobre los asuntos pendientes: el señor Molano notificó el estado de cuentas y el Sr. Cañal felicitó al marqués de Monteflorido por el éxito sin precedentes del Orfeón Catalán, acordándose que conste en acta la gratitud de la Permanente hacia la Diputación de Barcelona, comunicándose así a aquella Corporación.

Se autoriza al Sr. Traver para que ordene el comienzo de las obras del monumento al que fué genélico arquitecto don Aníbal González, reiterándole las gracias por el cariño y la actividad puestos al servicio de la obra.

Regamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436; Nos evitará pérdida y...

Banquete a Federico García Sanchiz

Para despedir a este gran artista de la palabra, que es al mismo tiempo un hombre de irresistible simpatía, se organizó un banquete, que ayer se celebró en el Hotel Ritz.

Con decir que asistieron 320 comensales y que a la cantidad iba unida la calidad—selección y distinción—parece que quedamos ya exentos de otras ponderaciones tópicas. La misma superabundancia de concurrentes nos impide mencionarlos nominativamente.

Presidieron con García Sanchiz don José Sánchez Guerra y D. Gabino Bugallal, que ocuparon, respectivamente, los puestos de la derecha y de la izquierda; Ramón Pérez de Ayala y la señora de Van Elghen.

A la hora de los brindis, el joven y laureado escritor José Montero Alonso, por la Comisión organizadora del agasajo, dió cuenta de las adhesiones, que fueron muchas e importantes.

Seguidamente Pérez de Ayala ofreció el banquete. Dió lectura de unas cuartillas trazando la silueta artística de García Sanchiz, de quien dijo que es un mediterráneo representativo que ha creado un nuevo estilo oral.

El ex-presidente del Consejo de ministros Sr. Sánchez Guerra pronunció luego un discurso de circunstancias, entreverando la nota humorística con acentos de seriedad, y a veces con frases de conmovedoras evocaciones, como al hablar, por ejemplo, de la muerte del formidable Romero de Torres, el gran pintor, su paisano.

Terminó deseando que García Sanchiz dedique a los madrileños el primer número de «El Clamor» en que relate sus impresiones de viajero en el dirigible alemán.

Y finalmente, Federico García Sanchiz regaló a los comensales con una magnífica «charla», quizá la más espléndida de cuantas ha pronunciado en Madrid. Multiplicidad de temas frívolos y trascendentales; caudal de imágenes, magnificencia de léxico, riqueza descriptiva exuberante; todo lo cual llevó prendida la atención del auditorio y arrancó grandes y calurosas ovaciones.

García Sanchiz, respecto a su próximo viaje dijo que lo realizaba bajo la tutela del doctor Mejía, al que llamó misionero del alma española en todos los países, a los que iba siempre con el desinteresado estímulo de que no haya circuito mundial en el que España no tenga la decorosa intervención que le corresponde.

Al acabar su «charla» el ilustre escritor valenciano se le aplaudió y se le felicitó efusivamente.

En efecto, anoche mismo, acompañado del doctor D. Jerónimo Mejía, salió para Alemania Federico García Sanchiz.

Información facilitada por el Ministerio de la Gobernación

El día 11 de mayo

Salamanca.—Cuestión escolar sigue sin variación, no habiendo ocurrido ningún incidente en el día de ayer.

Zaragoza.—Conflicto de Junta administrativa monte vecinal de Biot, que produjo alteración orden público, ha sido solucionado restableciéndose aquí.

Seo de Urgel.—Solucionada huelga en minas Cooperativa fluido eléctrico del término municipal de Tust, entrando a trabajar normalmente personal.

San Sebastián.—Obreros ramo de peones en general acordaron aceptar la resolución dictada anoche por Comité paritario y reintegrarse al trabajo hoy lunes, dando por terminada la huelga.

Huesca.—El paro de los peones obreros ha disminuido en el día de ayer, volviendo al trabajo algunos, abrigándose la esperanza de que hoy, lunes, la normalidad será completa, no habiéndose registrado ningún incidente.

Valencia.—Al visitar director general Prisiones establecimiento penal San Miguel de los Reyes, reclusos hicieron manifestaciones protesta contra director aquel establecimiento.

Madrid.—En la madrugada de hoy ha sido detenido un individuo por colocar pasquines en los faroles y demás sitios de la vía pública.

Murcia.—Reina absoluta tranquilidad y normalidad en la provincia.

Madrid.—El excelentísimo señor director general de Seguridad ha dictado una orden prohibiendo durante los espectáculos taurinos que se celebren en la provincia de Madrid el vuelo de aviones sobre las plazas de toros, y, por lo tanto, arrojar desde los aeroplanos que se dediquen a propaganda comercial anuncios de ninguna clase durante la celebración de las corridas.

Mollerusa.—En la línea de Lérida a Barcelona, a causa de un cambio de vía mal dado, se produjo un choque entre dos trenes de mercancías, resultando con desperfectos el material ferroviario, especialmente ambas máquinas. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales, y la vía quedará expedita dentro de diez horas.

Casa Real

OBSEQUIOS A LOS REYES

El secretario de la Legación de Finlandia estuvo en Mayordomía, entregando unos regalos que el Comité de la Exposición de Finlandia en Barcelona dedica a Sus Majestades los Reyes. Consisten estos presentes en un jarrón para la Reina y una copa de plata, regalo del Presidente finlandés, para el Rey.

El Cuerpo de Correos y Telégrafos ha enviado un artístico pergamino a la Reina como homenaje de adhesión con un magnífico ramo de flores. El presente lo han hecho los funcionarios de Correos y Telégrafos de España con fecha del pasado día 6. La Soberana ha agradecido mucho este sentido testimonio de afecto de dicho Cuerpo, y a los jefes de personal les ha transmitido la expresión de su gratitud.

LA INFANTA DOÑA PAZ

Se encuentran en Madrid, alojados en el palacio del Infante D. Fernando, la Infanta doña Paz, sus hijos, doña Pilar y don Adalberto, y la esposa de éste, doña Augusta. Inmediatamente se proponen salir para la finca Villa Paz, en la provincia de Cuenca.

El Infante D. Fernando pasó en automóvil por los alrededores de Madrid con su augusta hermana doña Pilar.

Notas Políticas

EL DOMINGO DEL PRESIDENTE

El general D. Dámaso Berenguer, después de oír misa en la capilla del ministerio del Ejército, salió en automóvil, a las once de la mañana, acompañado de su hermana e hija, para Guadalajara, donde almorzó en la finca del señor Montes Jovellar, subsecretario de Gobernación.

Al anochecer regresó al palacio de Buenavista, en cuyo despacho estuvo trabajando.

El subsecretario de la Presidencia, don Ricardo Ruiz y Benítez de Lugo, al ser visitado por uno de nuestros redactores manifestó que había pasado el día en Aranjuez y que las noticias recibidas acusaban tranquilidad en toda España.

UN BANQUETE

En el restaurante Molinero tuvo lugar a la una y media de la tarde, el banquete que los conyugues residentes en Madrid ofrecían a don José Martínez Acacio, director general de Obras públicas y Ferrocarriles, y a don Manuel Casanova Conderena, director general de Industria, para celebrar sus recientes nombramientos.

Hubo entusiastas brindis y los agasajados dieron las gracias.

LA EXPOSICION DE BELLAS ARTES

Por el ministerio de Instrucción pública se ha señalado la fecha del 14 del actual, a las once y media de la mañana, para la inauguración oficial de la Exposición Nacional de Bellas Artes del presente año.

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados tomados al oído en el sorteo celebrado el día 12 de mayo de 1930

Table with columns: Números, Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various prizes like PREMIOS MAYORES, PREMIADOS CON 5.000 PESETAS, etc.

de don Juan Bonafé, y 2, «Villalta», de don J. Pérez.

Tercera, premio Arión (primera categoría), 700 pesetas, 457 metros.—1, «Giraldas», de los señores Calín y Martín, y 2, «Mors», también de los señores Calín y Martín.

Cuarta, premio Payaso (segunda categoría), 400 pesetas, 457 metros.—1, «Carnaval», de don Ramiro R. de Torres, y 2, «Tato», de don D. Martín.

Quinta, premio Zar (vallas, primera categoría), 325 pesetas, 457 metros.—1, «Belmonte», de Martín y Ossorio, y 2, «Montes», de B. Jiménez.

Sexta, premio Colasa (vallas, segunda categoría), 200 pesetas, 457 metros.—1, «Gaviotas», del marqués de Villabragima, y 2, «Colondrinas», de don A. Gálvez.

CARRERAS DE CABALLOS

Se caracterizó la décimosexta reunión por la irregularidad de los resultados, pues se vió triunfar a un caballo como «Sbu Sba» en el premio Milton, a una yegua como «Nora» en la carrera reservada a los aprendices, y a un «Alpinista» en la militar. Pero lo asombroso no está en que estos caballos hayan triunfado, sino en que lo hayan hecho sobre caballos de más clase y que siempre los batieron.

El triunfo de «Alpinista» fué debido, que todo tiene su explicación, a la buena monta que sobre él realizó el capitán Ponce de León y la derrota de «Aerides», a la manera desastrosa en que fué conducido por su jinete.

Lo que racionalmente no tiene explicación es el triunfo de «Sbu Sba», potrero de tres años que iba dando kilos a caballos de más edad y a especialistas de la distancia.

Las otras dos carreras fueron, una, la de potros, para «Pavot Rouge», y otra, el Gran Premio Nacional, para «Montecasin».

Asistieron Sus Majestades y las infantas doña Isabel y doña Cristina.

NOJA

Celadores de Edificios Militares

Reforma de justicia

En los actuales momentos, en que se estudian unas reformas en el Ejército, siendo nuestro lema defender a las clases humildes, queremos, una vez más, poner de relieve la angustiosa situación de los celadores de edificios militares, a los que creemos es de justicia el que sean, sin demora, mejorados en su retribución y moral.

Cual pobres portados no nos cansamos de insistir en que con un haber diario de dos o tres pesetas no hay funcionario, y mucho menos, sin con el que nos ocupa es idóneo, que pueda tener interior satisfacción, y que, sin la cual, no puede rendir, por muy consciente de sus deberes que sea, el esfuerzo que la patria exige.

Partidarios hemos sido siempre de una política de economías; por eso, al abogar en estas columnas reiteradas veces por una reforma en la Agrupación de conserves y ordenanzas de Intendencia y de celadores de edificios militares del mismo Cuerpo, lo hemos hecho basándonos en el mayor orden administrativo.

Pero hay que confesar, pues, lo contrario sería engañarnos nosotros mismos, que hay gastos que por ser exigidos, a la vez que imprescindibles, de equidad es el hacerlos.

Las escalas que constituyen este Cuerpo, y, particularmente, la de celadores, es desproporcionada en relación al muy reducido número que existe en conserves y ordenanzas. La plantilla de celadores ha aumentado notablemente en estos últimos años, sin duda a que las necesidades de custodia han exigido aumento de personal, lo que ha conducido a un estancamiento que es de justicia desaparecer. En caso contrario, debe concederse a estos fieles servidores premios de efectividad en sus empleos, al igual que en otros Cuerpos auxiliares.

El Reglamento de 22 de septiembre de 1915 (C. L. núm. 159) se adapta muy poco a la legislación en vigor que rige a las clases de segunda categoría, a las que en aquella fecha se les equiparó; y siendo en sí obra incompleta y arcaica desde su publicación—en su mayor parte es copia de otro Reglamento que se publicó en 1884—, debe ser modificado en forma radical, dándole más amplitud.

Confiamos que, estudiado este asunto por el ilustre intendente general militar, el que no dudamos reconoce la justicia de nuestra pretensión, ha de poner remedio al estado anómalo y precario en que se hallan sus más humildes dependientes,

LABO

ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares precios especiales

Carreras de galgos

En el Stadium

Se celebró la quinta jornada de carreras de galgos, a la que asistió numeroso público. Se registraron los siguientes resultados:

Primera carrera, premio Chipi (tercera categoría), 525 pesetas, 475 metros. 1, «Ciclón», de don E. Agustín y Serra, y 2, «Halconero», del marqués de Villabragima.

Tiempo: 31 segundos. Segundo, premio Bolera (a substar), 125 pesetas, 457 metros.—1, «Rápido».

DE TOROS

LA NOVILLADA DEL SABADO

Amorós chico corta una oreja

Con un lleno completo se celebró la corrida de novillos anunciada, que tanta y justa expectación había despertado en la afición madrileña.

Los toros, de los herederos del duque de Tovar, fueron grandes y bien armados, pero todos llegaron al final dificultosos y con mucho nervio.

El lidiado en último lugar, no tuvo lidia posible.

Revertito

Fue aplaudido por su valentía, lanceando a sus tres enemigos.

En su primero no logró dominar con la muleta al bicho, si bien dió algún pase que otro, que fué aplaudido.

Con el estoque atizó una buena estocada y un descabello al primer golpe. (Palmas).

En el tercero estuvo mejor en la faena de muleta, en la que sobresalieron dos buenos pases naturales con la izquierda, pero después el bicho se hizo el amo de la situación, dominando al torero.

Entró a matar sin suerte, y el público se mostró de uñas con el lidiador sevillano.

En el quinto, el diestro volvió a equivocarse los papeles, dando unos cuantos muletazos incoloros y con demasiada prudencia, para un pinchazo saliendo apurado de la suerte.

En el segundo viaje el diestro tropezó con la punta del estoque en una banderilla, y el toro le prendió por la ingle.

En fin, que la última tarde del novillero fue en todo desgraciado para el artista sevillano.

Amorós chico

Este gran torero, que camina a pasos adelantados a ser un matador de toros, tuvo una tarde lucidísima.

Toreó de capa con arte y valentía. A su primero lo banderilló notablemente, por lo que oyó ovaciones clamorosas.

Con la muleta, una faena de torero sabio; cada pase una ovación y para final una soberbia estocada. (Ovación, corte de oreja y vuelta al ruedo).

En el cuarto, que resultó miope, una faena valiente, doblándose muy bien, y media superior. (Ovación).

En el último se portó regular, pues el bicho era como para no ser lidiado en ninguna plaza de toros.

En resumen, que el diestro salmantino quedó consagrado con «el as» de los novilleros. —Don Sincero.

PARTE FACULTATIVO

El diestro Revertito ha ingresado en esta enfermería en el quinto toro, con una cornada en la cara anterior del muslo derecho, de 15 centímetros de profundidad que interesa piel y aponeurosis, contusionando el cuello femoral. Pronóstico menos grave. —Doctor Segovia.

LA TERCERA DE ABONO

Triunfo de Villalta

Se celebró la tercera corrida de abono. Los seis toros del marqués de Albaida fueron de bonita presentación y bien colocados de defensas.

Sobresalieron por su bravura los lidiados en tercero y sexto lugar, que se arrancaron de largo y tomaron todos los puyazos, demostrando un poder enorme.

El primero resultó noble y codicioso pero llegó al último tercio bastante descompuesto.

Villalta

Toreó superiormente a su primero, ejecutando después un quite valentísimo. (Ovación).

Con la muleta, una buena faena inteligente, para una buena estocada, entrando muy bien. (Muchas palmas).

En el cuarto, denominado «Estornino», un toro soso, sin lidia posible, por no embestir el animal; el torero aragonés, con una voluntad enorme hizo una faena superior con pases de su especialidad y de pecho, para rematar la faena de un volapié del que salió muerto el toro instan-

táneamente. (Ovación y corte de oreja número 23).

El toro mejor muerto en lo que va de temporada.

Agüero

Estuvo regular en sus dos enemigos; al primero le mató de varios pinchazos y un descabello a pulso.

En el quinto, bravo de verdad, una faena valiente y certero con el estoque.

Torres

Fracaso rotundo como para no volver a figurar su nombre en ninguna combinación en nuestra plaza.

En su primero, mal con la muleta, infinidad de desarmes, estocada mala, tres intentos, atravesando uno el cuello del animal. (Muchos pitos).

En el sexto unos pases con la muleta muy efectistas, un pinchazo, media mal y dos intentos de descabello. —Don Sincero.

EN TETUAN

Brindo por E. R. A. I

Tarde espléndida, lleno rebosante y un cartel de 24 kilates. Bien, bien, bien.

Hecha la señal de rigor aparecen en el tapiz Camará II, Carnicerito de Méjico y el debutante Contreras, también de nacionalidad azteca. Méjico viene echando humo. Veremos.

La labor del español Camará II, muy torera y plausible en sus dos enemigos, que no fueron dos peras en dulce, ni mucho menos. En quites estuvo artista y valiente. Banderilló al tercero con las cortas valerosamente al cambio. Dió vuelta al ruedo. Total, una buena tarde.

Carnicerito de Méjico, confirmó con creces el éxito de su «début». Es un gran muletero, mata con decisión, y con la capa no es ningún chalaco, aunque no tan perfecto ni torero como en los restantes tercios de la lidia. Banderillando es, sencillamente, extraordinario, encontrando toro en todas partes. Cuatro pares puso ayer fueron cuatro monumentos. Ruiz de Arana y Barroeta, espectadores ayer fronteros a mí, y aficionados de los buenos de Madrid, me decían que Carnicerito de Méjico da la justa impresión de la lidia de reses bravas. Ovaciones y oreja para que conste.

Y nos queda Contreras, que produjo muy buena impresión; maneja el capote y muleta con gracia y soltura, trazas de torero caro. Matando es más deficiente, pero no exijamos hoy mucho, que bastante hizo con matar el berrendo, que era un rascacielos. ¡Vaya torazo! Siete años y setenta arrobas...

Total, una novillada formal y unos toreros de vergüenza y valor, pero valor verdad, no jonjanas. —Don Pepito.

Diego de los Reyes gana un magnífico capote de pase en competencia con otros dos novilleros

SANLUCAR LA MAYOR.—Se ha celebrado la novillada de feria, en la que se regalaba un magnífico capote de pase al espada que, a juicio de un jurado compuesto por competentes aficionados de Sevilla, hiciera mejor faena con muleta y estoque.

Diego de los Reyes, realizó con la muleta una faena asombrosa, ejecutando pases de todas las marcas, coronándola con un soberbio volapié, que le valió las orejas y el rabo. Fué sacado en hombros y paseado por el redondel.

Gropesa y Miguel Bernal también fueron muy aplaudidos.

El jurado, por unanimidad, otorgó el capote de pase a Diego de los Reyes, que no tardará mucho tiempo en ponerse a la cabeza de todos los novilleros.

Gacetillas de los Teatros

INFANTA ISABEL

Sigue llenando el teatro el nuevo gran éxito, de Pilar Millán-Astray, «El millonario y la bailarina», que se pone en escena todas las noches y mañana, domingo, tarde.

«La condesa está triste...», el más gra-

cioso éxito de Arniches, se representa todas las tardes, y el domingo, noche.

Se despacha en contaduría.

FONTALBA

«El mesón de la Florida», que ha obtenido un éxito grandioso, se representa todas las noches. Despáchase en contaduría.

COMICO

Se oyen en la Puerta del Sol las carcajadas y aplausos que provocan «La divina ficción» y «El jockey».

CHUECA

Miércoles 14, inauguración de la temporada teatral de verano. Presentación de la gran compañía lírica española, dirigida por el primer actor, Ramón Alonso, con las preciosas zarzuelas «La revoltosa» y «La guardia amarilla», creación de la eminente triple Selica Pérez Carpio y el notable barítono Manuel Russell.

FUENCARRAL

Todos los días, tarde y noche, «El ruiseñor de la Huerta», colosal triunfo del verdadero género lírico, original del pastor-poeta y maestro Magenti, los autores de moda.

ESLAVA

Éxito clamoroso de libro, música, presentación e interpretación de «Las pantorrillas», de Mariño y Loygorri, Santullu y Vert. Creación de Celia Gámez, «La Yankee», Lino y Galleguito.

ROMEA

Perlita Greco, Conchita Rey, Faustino Breaño, Rafael Arcos y toda la compañía alcanzan un enorme éxito en «Colibrí», la triunfal revista de Vela, Campa y el maestro Rosillo. Hoy, tarde y noche, «Colibrí».

PAVON

Tarde y noche, «La niña del Albaicín». Intervención de dos figuras del canto.

LA BOLSA

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100: Series F, E, D, C, B, A, 73; G y H, 72,50. Exterior 4 por 100: Series F, E, 83,90.—Amortizable 4 por 100: C, B, A, 77,50.—Amortizable 4 por 100, 1920: Series E, C, 94, B, A, 94,10.—Amortizable 5 por 100, 1928: Series C, B, A, 90,25.—Amortizable 5 por 100, 1926: Series C, B, A, 101.—Amortizable 5 por 100, 1927, sin impuesto: Series F, E, D, C, B, 101,70; A 101,70.—Amortizable 5 por ciento, 1927, con impuesto: Series F, E, D, C, B, A, 88.—Amortizable 3 por 100, 1928: Series E, D, C, B, 71,10; A, 71,25.—Amortizable 4 por 100, 1928: Series C, B, A, 88.—Amortizable 4,50 por 100, 1928: Serie B, 92,10; A, 95p,75.—Amortizable 5 por 100, 1929: Series D, C, B, A, 101.—Bonos oro, 153.—Deuda Ferroviaria 5 por 100: Series A, B, C, 100,75.—Deuda Ferroviaria 4,50 por 100, 1929: Series A, B, C, 91.

ACCIONES

Banco de España, 586; Banco Central, 137,75; fin corriente, 137,75. Banco Español de Crédito, 440; Popular Previsores, 112; Banco Español del Río de la Plata, nuevas, 215; Eléctrica de Castilla, 100; Valle Leorin, 142; Hidroeléctrica Española, 221; Chade, fin corriente, 685; Mengemor, 225; Telefónicas preferentes, 108,15; ordinarias, 118,50; Minas Rif, portador, 610; fin corriente, €15; nominativas, 580; Felgueras, 96,50; Petróleos, 129,50. Tabacos, 229,50; Alicantes, 534; fin corriente, 533; Metropolitano, 175; Nortes, 573, 50, El Águila, 360; Azucarera, ordinarias, 72,50; fin corriente, 72,50; Explosivos, 1. 140; fin corriente, 1.140; Española de Petróleos, 49,50; Ford Motor, 278.

OBLIGACIONES

Eléctrica del Lima, 88,25; Valle Leorin, segunda, 108,75; Gas Madrid, 105; Chade 6 por 100, 104,75; Minas del Rif, B, 101; Fábrica de Mieres, 97,25. Felgueras, 1906, 90; Trasatlántica, 1922, 101,25; Nortes, primera, 72,95; segunda, 72,75; Nortes 6 por 100, 106; Valencianas, 101,45; Alicante, primera, 531,50; Alicantes H, 100,15; Caminreal a Zaragoza, 91,50; Azucareras no estampilladas, 79,50; Azucareras 5,50 por 100, 100,57; ídem bonos a por 100, 100,25; ídem preferentes, 95,50; Asturianas de Minas, 1919, 102, 50.

MONEDA EXTRANJERA

Francos, 32.
Libras, 39,54.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

POLÍGRAFO „LA BLANCA“

Patente de invención número 47.338, por veinte años.

El mejor y más económico aparato para reproducir escritos, música, dibujos, etcétera, hasta 200 COPIAS, en una o en VARIAS tintas con UN SOLO ORIGINAL.

Precio: 30 pesetas. Tinta, tres pesetas frasco. Kilo, 11 pesetas. Pídanse prospectos, indicando este anuncio a



MOYA F. DE BASTERRA HERMANOS.—VITORIA (ALAVA)

Centro de Hijos de Madrid

LA FIESTA CAMPESTRE EN LOS VIVEROS

Según ya se anunció, el día de San Isidro se celebrará la fiesta organizada por el Centro de Hijos de Madrid, en los Viveros de la Villa, a beneficio de la Casa de Estudios.

Desde las diez de la mañana hasta el anochecer durará el espectáculo, pudiéndose entrar con meriendas.

La banda de Ingenieros, dirigida por el popular maestro Marquina, con sus cincuenta profesores interpretará bailes típicos madrileños y zarzuelas clásicas, alternando con la orquesta del Centro de Hijos de Madrid, «Guadix» dirigida por el reputado maestro Quiroga.

Profusión de pianos de manubrio, puestos de rosquillas, torraos y avellanas, botijos y tientos, servicio esmeradísimo de bar, etc., etc.

Servicio de autobuses de ida y vuelta y extraordinario de tranvías hasta la Bombilla.

Las señoras serán obsequiadas con «pitos del Santo» y otros objetos.

Pueden adquirirse las invitaciones, en el Centro de Hijos de Madrid, de seis a diez de la noche, hasta la víspera del día de San Isidro, siendo gratuitas las de señora.

Casas recomendadas

La Confianza: Hijos de Miguel Prados. Luis de Velázquez, 2, Málaga.—Fábrica almacén de calzado, leguis, roses, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases. Ventas a plazos al personal del Ejército, Carabineros y Guardia civil, sin recargo en los precios.

Andrés Romanillos: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Benítez: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Camisería y ropa blanca. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Framit: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Ventas a plazos y al contado. Proveedor de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, y de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Tetuán (Marruecos). Mohamed Torres, 7.

La Constancia: Tejidos del Reino Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería. Málaga. Marqués de la Paniega, 47, 1.

DE UNA ESTADISTICA

Las personas que mueren en las calles de Londres

Se acaba de publicar una nueva y alarmante estadística de los muertos y heridos por accidentes en la vía pública en Londres, que demuestra que estos accidentes siguen aumentando rápidamente.

En el año de 1929 murieron a consecuencia de accidentes en las calles de Londres 1.362 personas.

En el último trimestre de dicho año solamente se registraron 407 muertos, y 14.111 personas resultaron heridas.

Esta es la primera vez que en el transcurso de tres meses se registran más de 400 muertos; es decir, que durante los meses de octubre, noviembre y diciembre últimos, cuatro personas al día salieron de sus casas para no volver.

En 1929, el número de muertos por accidentes en la vía pública, en Londres, fué de 1.244, cifra enorme si se compara

con la correspondiente a 1921, que fué de 571.

Los vehículos que más desgracias han causado durante el año de 1929 son los automóviles particulares, que son responsables de 154 muertes de las registradas en el último trimestre.

Los vehículos comerciales causaron durante el mismo tiempo 130 muertes, mientras que los autobuses sólo son responsables de 34.

Las motocicletas fueron causantes 2.385 accidentes, en los cuales fallecieron 55 personas.



Compañía Trasatlántica Española

EXCURSION DE VACACIONES A LOS ESTADOS UNIDOS

En el nuevo vapor «Marqués de Camillas». Diez y seis días de estancia en Nueva York con alojamiento en el Hotel Martinique.

Salida de Vigo (último puerto), el día 20 de junio.

Para informes y detalles en las Agencias de la Compañía Trasatlántica.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30 y 10,30, Sombras de sueño.

FONTALBA.—A las 6,30, Poca, la telefonista. A las 10,30, El mesón de la Florida.

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, La rosa del azarón.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, Labios pintados.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El millonario y la bailarina. A las 10,30, La condesa está triste...

COMICO.—A las 6,45 y 10,45, El jockey.

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45, Las pantorrillas.

COMEDIA.—A las 10,30, La torre de la cristiana.

LARA.—A las 6,30, La zagala. A las 10,30, Los duendes de Sevilla.

REINA VICTORIA.—A las 6,30, El as. A las 10,30, Madame Pompadour.

ALKAZAR.—A las 6,45, Mister Beverley. A las 10,30, Anfisa.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30 y 10,30, Satanelo.

FUENCARRAL.—A las 6,30, En Sevilla está el amor y La chicharra. A las 10,30, El ruiseñor de la huerta.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,30 y 10,30, Las bellezas del mundo.

ROMEA.—A las 6,30, ¡Por si las moscas! A las 10,30, ¡Colibrí!

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30, grandes atracciones, Laura de Santelmo, Peme Medina, Carmen Flores, Victoria Luque, Filo Gaby, Diamantina Sullivan.

ELDORADO.—A las 6,30 y 10,30, Aquí hacen falta tres hombres y La reina jamón.

LATINA.—A las 6,30, Malvaloca. A las 10,30, Doña Diabla.

PAVON.—A las 6,30 y 10,30, programa monstruo de variedades. Ofelia de Aragón, Los Lerín, Espinosa, Guillén, etc.

CIRCO W. PARISH.—Única función, las 10,30: Programa completamente nuevo y de atracciones. Kitaro, Rambeau, Omoplatus, Vicent y Filip, Ayakuchi, Descamps, Green and Wood y los fenomenales 10 Otaris.

«Sindicato de Publicidad». —Barbieri, 8

Banco Pastor

FUNDADO EN 1928

Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACION 1776

Capital suscrito... .. Pesetas 17.000.000
Capital desembolsado... .. Pesetas 9.500.000
Reservas (primer ejercicio). Pesetas 725.000

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTREDA, TUY, MELLID, CARBALLO, MUGIA, MONDONGO, PUENTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA, CARBALLINO, PUEBLA DEL CAÑAMIRAL, PADRON

CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Gran Bodega LOS MOLINOS

Campo de Criptana :: Ciudad Real

Vinos finos de mesa. Licores. Moscatel.
Málaga. Mistela y Cariñena extra, a
1,50 pesetas, botella

Arroba de vino fino de mesa, tinto o
blanco a 8 pesetas, servido a domicilio

DESPACHOS EN MADRID:

Gonzalo de Córdoba, 14 y Cardenal Cisneros, 47.

Teléfono 36855

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.—MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS
ESMALTADOS.—FECHADO-
RES.—NUMERADORES EN
ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883

MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

LA FOTO-ELECTRICA

Juan Ruiz Arias

0, FUENCARRAL, 10
MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y
toda clase de retratos.

Kilométricos y carnets en el acto.

Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO
Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de
rebaja en los encargos.

Farmacia Alonso

AVENIDA PADRE ISLA, Letra A y RENEVA, Núm. 17
(Frente a la Estación e Matallana). — LEON

FARMACIA.—Preparación exacta de recetas a base de medicamentos puros.
Especialidades - Aguas minero-medicinales - Ortopedia - Despacho de recetas
a Sociedades e Instituciones de Beneficencia.

DROGUERIA.—Pinturas preparadas y en polvo - Esmaltes - Barnices y
secantes - Anilinas y tintes - Brochas y pinceles - Cepillería - Artículos para
la limpieza

PERFUMERIA

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE
OCASION. REPARACIONES
Y ACCESORIOS

Calizares, 2, 4 y 6, entlo. -Teléf 13.853

- MADRID -



Venta exclusiva:

E. JIMENEZ RABADAN
TARANCON (CUENCA)

Si quiere usted vender,
comprar o acreditarse en
cualquier especialidad,
anuncie en

Ejército y Armada

Pida precios a su sec-
ción técnica de publi-
cidad.

Barbieri, núm. 8, entresuelo

Teléfono 15.858

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665

Depósito en Barcelona

Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000.00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE BADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila,
Barcelona, Barco de Avila, Campo d Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciu-
dad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Má-
laga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte,
Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San
Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa,
Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del
Río, Villa Robledo y Yuste.

CANAS! Desaparecen usando el producto de
fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías



Transportes terrestres y marítimos

WAGONES CAPITONES

Pedro Fluiters

OFICINAS: MADRID
Alcalá, 10 Tel. 10.039 Dirección telegráfica: FLUITERS
Almacenes y cocheros.
CADARSO, 16 Y
MURCIA, 10 Y 12
Tel. 16.330

GUARDAMUEBLES MODERNO

Agentes y corresponsales en todos los países

Anúnciese en
este periódico

RESERVADO

PARA

Casa Vickers

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8

Apartado 436.—MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
Cuerpo _____ empleo _____
pueblo _____ provincia _____

Desea suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)